



停水20余天 多户村民“借水度日”

事发福州南屿镇坎水村;南屿镇水厂称,多日无雨后供水量不足;镇、村已介入

海都记者 郭思琪 文/图

近日,住在福州市南屿镇坎水村的张女士拨打968880海都热线报料称,她家已有20来天没有自来水了。记者走访了张女士同一栋楼的其他11户业主和村内另外5位村民,发现也有相同的情况,家中有水井的村民靠水井维系日常用水,而不少村民则“借水度日”。



水龙头里没有一滴水

17日,记者来到张女士家中,看到水阀开启时,卫生间、厨房的水龙头均无水流出,而客厅内放着十来个矿泉水桶、水箱。“这些水用来煮饭、洗漱,而用过的污水,得留下来冲马桶。”张女士说,她家没有井,也不好意思常去

多户村民直言,“用水太不方便”

有井的人家借水,这些水都是山泉水,一次要运十几桶,供一家4口用。

记者了解到,和张女士同住一栋楼的11户人家中也出现断水的情况。5层的王女士说,整栋楼的自来水断了20来天了,她家有井水,用水还好,但二

楼的李爷爷一家就没那么方便了。走进李爷爷家中,记者同样看到多个水桶,因为在村里住惯了,没水时他们只能去镇上的女儿家中。

对张女士等人家中自来水停水的事情,12345曾回应称,因连续的干旱少

雨,南屿镇水厂的水库水源紧张,现已转供青源水厂自来水,但水压不够,经调配,因该户房屋地处半山腰,市政供水压力无法达到。

走访过程中,记者碰到5位其他楼房的村民,其中4位也说家中断水了。



张女士家靠自运的山泉水解决日常所需

此事如何解决?坎水村谢书记表示,此前村里已完成水管改造,但由于旱季,每年的同一时间村里常会断水。记者从南屿镇水厂获

南屿镇:考虑打井以解决旱季无水问题

悉,坎水村水源来自莲芳水库,其储水量受天气影响较大,只能依靠雨水来维持供水,多日无雨后,水库水量已见底。“现在村里人数增

长,水就更不够用了,所以旱季经常停水。”水厂工作人员说。

南屿镇政府信访办工作人员表示,供水车只能解决一时之需,但季节性

干旱导致的断水问题,打井是一个可持续方案,镇政府、属地水厂已知晓情况,将尽快到坎水村实地考察具体方案。记者也将持续关注此事。

小区成“菜市场” 居民盼整改

事发福州台江区嘉福小区,物业称,将申请临时场地,把摊贩统一安排到附近空地

海都讯(见习记者 蔡怡晴 记者 郭思琪 文/图)近日,福州台江区嘉福小区的业主陈先生拨打968880海都热线报料称,每天早上,小区内部道路上有多家摊贩在摆摊,好像“菜市场”一样,环境变得脏乱差,车辆也难以通行。

18日上午8时许,记者来到嘉福小区,10号楼附近有衣物缝补、修鞋修伞、卖锁配钥、卖鱼卖菜等摊点,旁边稍窄的小路时有堵塞。据该小区多名业主描述,每天早上都有摊贩摆摊卖鱼、蔬菜

等,尤其是无店面的摊贩,会直接占用小区内部道路。部分居民认为,内部道路被占,不仅影响车辆通行,还存在安全隐患。“嘉福小区以前不是这样的,去年凤凰新村搬来后才变成了‘菜市场’。”多位业主说。

摊贩可以在小区道路上经营吗?福建律师海都公益团福建建达律师事务所的李洋律师认为,小区内的道路或共有部分属小区业主所有,未经小区业主大会或者业委会同意,摊贩进驻经营侵占小区公共区域,侵害了

全体业主的权益,物业依法有权要求摊贩承担停止侵害、排除妨碍等民事责任。

对此,嘉福小区物业负责人表示,自去年隔壁的凤凰新村拆迁后,原先用于摆摊的区域被一并拆除,摊主们便转移到嘉福小区。该负责人也明白居民的担忧,她表示,在加强宣传引导、每日巡查的同时,正计划向上级申请临时占用场地的批准,将这些摊位统一安排到附近的空地上,确保小区内道路畅通、环境整洁。

记者了解到,在老旧小区



十八日,经物业疏导后,摊位靠边,小区车辆可通行

区内,占道经营并非个例。茶会小区是福州的老旧小区,外来人口占三分之二,一直以来都存在占道经营

现象。2023年,相关部门与城管、物业、业主等约谈协商,打造“便民巷”集中摆摊点,解决了摊主们到处流动

的问题,也方便了居民生活。嘉福小区能否“复刻”茶会小区的方法?记者将持续关注。

“讲文明 树新风”公益广告

和谐

和谐源于“真诚沟通”

和谐

和谐源于“爱心奉献”

和谐

和谐源于“诚实守信”

和谐

和谐源于“协作互助”

中共福建省委文明办
海峡都市报社

宣